
Consiglio Comunale INT 257 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SEGNALAZIONE DI PRESUNTE IRREGOLARITA' IGIENICO-SANITARIE E 
OCCUPAZIONE ABUSIVA DI SUOLO PUBBLICO DA PARTE DI ESERCIZIO 
ORTOFRUTTICOLO IN ZONA PARELLA

PREMESSO CHE

▪ è pervenuta al sottoscritto una segnalazione da parte di un cittadino in merito a presunte criticità 
riguardanti il rispetto delle norme igienico-sanitarie e dell’occupazione di suolo pubblico da parte 
di alcune attività commerciali;

▪ in  particolare,  la  segnalazione  riguarda  un  esercizio  di  vendita  ortofrutticola  sito  in  via 
Salbertrand n. 48/A, nel quartiere Parella (come da foto allegata), in Circoscrizione IV;

▪ secondo quanto riferito e documentato fotograficamente, cassette di frutta e verdura verrebbero 
collocate  direttamente a  contatto  con l’asfalto  della  strada,  con possibili  implicazioni  sotto  il 
profilo igienico-sanitario;

▪ tali  modalità  di  esposizione  dei  prodotti  alimentari  potrebbero  risultare  non  conformi  alle 
normative vigenti in materia di sicurezza alimentare e decoro urbano;

▪ inoltre,  la  collocazione  della  merce  su  area  esterna  potrebbe  configurare  una  possibile 
occupazione impropria o non autorizzata di suolo pubblico;

CONSIDERATO CHE

▪ il rispetto delle norme igienico-sanitarie nella vendita di prodotti alimentari è fondamentale per la 
tutela della salute dei cittadini;

▪ il  corretto  utilizzo  del  suolo  pubblico  è  necessario  per  garantire  equità  tra  gli  operatori 
commerciali e il rispetto delle regole;

▪ situazioni di irregolarità, se confermate, rischiano di creare disparità e danni nei confronti degli 
operatori che rispettano le normative;

Pag 1 di 2



INTERPELLA 

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione segnalata in via Salbertrand n. 48/A;
2. se siano stati effettuati o si intendano effettuare controlli da parte della Polizia Municipale e/o 

degli  organi  competenti  (ASL,  uffici  comunali)  in  merito  al  rispetto  delle  norme  igienico-
sanitarie e delle autorizzazioni per l’occupazione di suolo pubblico;

3. quali provvedimenti si intendano adottare qualora venissero accertate irregolarità;
4. se  l’Amministrazione  ritenga  opportuno  intensificare  i  controlli  sul  territorio  cittadino 

relativamente a situazioni analoghe, al fine di garantire il rispetto delle regole e la tutela della 
salute pubblica.

 

Torino, 31/03/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_via_Salbertrand_48A.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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